



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 11 (10691)
8 ФЕВРАЛЯ 2023
СРЕДА

Тема номера

О готовности сельхоз-предприятий региона к весенним полевым работам говорили на областном совещании в посёлке Голышманово

Подробности на стр. 2

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Фёдор Трофимов: «Мне нравится помогать детям раскрывать их инженерные способности»



Воспитанники Голышмановского молодёжного центра создают свои модели машин будущего в программе Tinkercad под руководством педагога дополнительного образования Фёдора Трофимова

Сложно представить XXI век без современных технологий и интернета. Научно-технический прогресс с каждым днём ускоряется, и, чтобы успевать за ним, нужно быть заинтересованным во всём этом.

Именно таким педагогом является Фёдор Трофимов – руководитель объединения «Юный инженер» Голышмановского молодёжного центра. Под его наставничеством ребята изучают техническое моделирование. На полках в учебном кабинете красуются мини-модели автомобилей, военной техники и роботов, напечатанные на 3D-принтере.

Фёдор Трофимов, уроженец села Гладилово, выбрал профессию учителя по примеру мамы. Обучался в Голышмановском агропедколледже на преподавателя информатики. По его окончании поработал в банке инженером по обслуживанию банкоматов, затем трудоустроился в молодёжный центр.

– Эта работа мне по душе. Нравится раскрывать способности детей, о которых они сами даже не подозревают. Сейчас получаю высшее образование по направлению графического дизайна, – поделился педагог.

На своих занятиях Фёдор Трофимов использует безопасную и бесплатную компьютерную программу Tinkercad. Загрузив её через браузер, дети свободно могут окунуться в мир технического моделирования. После создания прототипа в этой программе, своё изделие ребята отправляют на трёхмерную печать, где по принципу наслаивания матери-

ала и изготавливается нужная модель. Для такой печати и для 3D-ручки используют PLA-пластик – полилактид.

– Этот материал не токсичен, имеет широкую цветовую палитру и отлично подходит для движущихся частей модели. На 3D-принтере мы печатаем не все образцы, так как его возможности ограничены. В среднем для создания одного предмета размером с три спичечных коробка у него уйдёт два часа, – рассказывает Фёдор Трофимов. – С ребятами помладше осваиваем азы технического моделирования с помощью 3D-ручек, а с теми, кто постарше, изучаем электронный конструктор на платформе «Ардуино» и программу Tinkercad. Здесь уже требуются знания физики, информатики. Мои воспитанники познают современный язык программирования C++. Поэтому нужно ещё владеть и английским. Ведём проектную деятельность, участвуем в конкурсах. С имеющимся у нас оборудованием юные инженеры могут даже создать систему «Умный дом».

По словам педагога дополнительного образования, он обучает детей по принципу «от простого к сложному». Его воспитанник Александр Бетехтин, как и все в этом объединении, начал с 3D-ручки, затем продолжил осваивать техническое моделирование уже с 3D-принтером.

– Нравится, что можно создать любой предмет, – говорит он. – Раньше я ничего не знал о техническом моделировании, но Фё-

дор Николаевич научил многому. Больше всего люблю создавать автомобили. Сегодня тема нашего занятия «Машина будущего», и я в 3D-модели создаю вездеход, который сможет перемещаться не только по любой местности, но и во времени.

Педагоги молодёжного центра не раз занимали в региональном конкурсе общеразвивающих программ дополнительного образования призовые места, за что учреждение поощрялось современным оборудованием. Это возможность улучшить образовательное пространство учебных кабинетов. Сейчас Фёдор Трофимов ожидает поступ-

ления современной мебели для своего объединения. Педагог считает техническое моделирование перспективным направлением. Его нужно развивать, а для этого требуется хорошая материальная база. Сегодня в мастерской юных инженеров компьютерами оборудованы семь рабочих мест.

Сейчас Фёдор Трофимов со своими воспитанниками активно готовится к окружному конкурсу-выставке художественного и декоративно-прикладного творчества «Город мастеров – 2023». И ребята вновь могут проявить свои знания, помноженные на фантазию. Именно с таких увлечений и начинаются свой путь большинство будущих инженеров и IT-специалистов – самые востребованные профессии в наши дни.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

8 февраля – День российской науки

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём российской науки! Научно-технологическое, научно-техническое и инновационное развитие остаются одними из приоритетных задач на уровне региона и всей нашей страны. Именно от этих направлений во многом зависит устойчивый технологический суверенитет и благополучие России, укрепление экономики, а значит, уверенные, конкурентные и сильные позиции нашего государства в мире. Сегодня в нашем регионе научно-исследовательскими разработками занято более четырёх тысяч человек. На протяжении последних лет в Тюменской области мы целенаправленно предпринимаем шаги по наращиванию нашего научно-технологического потенциала, укрепляем научную инфраструктуру, поддерживаем лаборатории и исследовательские проекты, в том числе участников Западно-Сибирского НОЦ, которые уже демонстрируют первые результаты. Хорошим заделом стало и вхождение Тюменской области в группу лидеров Национального рейтинга научно-технологического развития. Сегодня наука региона – это сплав опыта и молодости, идей и практики, традиций и новых возможностей. Желаю исследователям и учёным успеха, постоянного движения вперёд, значимых открытий и свершений на благо Тюменской области и всей нашей страны! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

«Держитесь, ребята!»

Голышмановский народный любительский хор «Россияночка» исполнил кавер «Держитесь, ребята!» на композицию проекта Тайпан и молодой исполнительницы MogoZKA. Наши вокалистки от лица бабушек, матерей и жён участников специальной военной операции постарались через песню выразить свою поддержку бойцам. Хор из пятнадцати женщин и солистка Лариса Кулаченко перед исполнением трогательной песни неоднократно её прослушали со слезами на глазах и только потом перешли к записи. Съёмку и монтаж видеоклипа вела команда проекта «Голышманово: телевидение и радио» при участии местного Центра культуры и досуга. Судя по отзывам в интернете, клип посмотрели уже в нескольких регионах нашей страны. Приятно видеть позитивные комментарии: «Как молитва получилась, и на сердце сразу слова ложатся», «Мощно! Спасибо за прекрасное исполнение!», «Как естественно, трогательно, по-русски».

Алёна ШОРОХОВА

Досрочная подписка

Продолжается досрочная подписка на периодические печатные издания на второе полугодие 2023 года. Она проводится во всех почтовых отделениях округа. Оформить подписку на любимые журналы и газеты можно по таким же ценам, как на первое полугодие. «Голышмановский вестник» стоит **783 рубля 18 копеек**. Для участников Великой Отечественной войны и инвалидов первой и второй групп цена на районку в этот период – **681 рубль 72 копейки**. Продлится досрочная подписная кампания до конца марта.

Редакция

АКТУАЛЬНО

Жизнь продолжается в режиме ожидания



Глава округа Александр Ледаков и руководитель Медведевской сельской администрации Антон Третьяков поздравили жену мобилизованного военнослужащего Яну с рождением сына

Первого января у супругов Яны и Сергея из Голышмановского округа родился сын. К сожалению, маленького Георгия Сергеевича папа не забирал из перинатального центра. Он сейчас далеко от сына – в зоне проведения специальной военной операции.

Малыш не знает об этом: он сладко спит в своей кроватке, убаюканный колыбельными песнями мамы.

– Мы с мужем жили в Тюмени, работали. После рождения сына я приехала на малую родину к родителям. Первое время с ребёнком одной тяжело, – рассказывает Яна. – Серёжа очень обрадовался, когда я сообщила ему, что будет малыш. Его родители уже навестили внука, тоже счастливы. Омрачает радость лишь отсутствие мужа дома. Когда ему пришла повестка, я была уже на большом сроке бе-

ременности. Не ездила провожать его в военный лагерь – решила поберечь нашего малыша от дополнительных волнений. До последнего надеялась, что Серёжу не заберут.

Яна – хрупкая, эмоциональная девушка. В такое непростое время для семьи и для всей страны она тоже внутренне мобилизовалась, собрав всю свою волю и любовь в кулак. Ей надо оставаться спокойной, чтобы не волновать Гошу. Нужно быть сильной и уверенной, чтобы не беспокоить переживаниями своего Сергея.

– Ему там сейчас тоже трудно, хотя он о военной службе много не рассказывает – бережёт нас. И мы с сыном стараемся радовать его. Когда наш первенец родился, Серёжа просто был счастлив! Солженицын его поздравляли, радовались за товарища. По рассказам уже знаю. Был на территории России – звонил каждый день. Если долго не выходит на связь – значит опять в горячей точке и нет

возможности подать весточку, – рассказала Яна.

Глава округа Александр Ледаков, поздравляя её с рождением сына, с волнением отметил, что, несмотря на сложное время, связанное с проведением специальной военной операции, жизнь продолжается. Молодые люди – будущее нашей страны – выполняют свой долг и на передовых рубежах, и в тылу, в семье. А семья – это как раз надёжный тыл наших военнослужащих, на которых легла тяжёлая ноша по защите страны.

Антон Третьяков, руководитель Медведевской сельской администрации, порадовал молодую маму. Пообщался он с командирами Сергея. Если всё будет благополучно, его могут отпустить в отпуск – повидать сыночка, поддержать жену.

Когда Яна рассказывает о муже, в её глазах видны все чувства, проверенные временем и сегодняшней разлукой.

– Мы с Сергеем познакомились ещё в школьные годы – на спортивных соревнованиях по волейболу. Я играла за Медведевскую команду, он – за Усть-Ламенскую. Сначала по-дружески общались, потом полюбили друг друга. А за что? Да просто так. Он добрый, заботливый, внимательный и надёжный. А вообще, – тут Яна улыбнулась, – я принимаю мужа таким, какой есть – с положительными и менее положительными качествами.

Удивительно стойким и терпеливым родился и сын у супругов. Пока в доме были гости, он посапывал себе в кроватке, слегка похрапывая в ответ на их пожелания и поздравления: «Расти, Гоша, сильным и здоровым! И пусть у твоих родителей будет всё хорошо!»

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Материнский капитал увеличился на 82 тысячи рублей

С 1 февраля материнский капитал проиндексировали на 11,9 процента, и он стал больше на 82 тысячи рублей.

Как говорят эксперты, это чуть меньше ожиданий, но всё-таки повышение. Оно коснётся семей, которые получили право на маткапитал с первого февраля текущего года или не использовали всю сумму господдержки к этой дате. На первого ребёнка, рождённого или усыновлённого с первого января 2020 года, родителям выдадут господдержку в размере 586 946,72 рубля. На второго, если маткапитал на

первого ребёнка полагается, но не выплачен – 775 628,25 рубля. Такую же сумму получают при рождении третьего или последующего ребёнка, если остальные дети были рождены до 2007 года. Если успели получить маткапитал на первого ребёнка, то на второго выплатят 188 681,53 рубля. Неиспользованный на 1 февраля 2023 года остаток материнского капитала также проиндексируется на 11,9 процента. Если родители уже использовали эту господдержку полностью, тогда доплаты не будет.

Подготовила
Оксана ТИТЕНКО

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ
ЛЕТУЧКА

2-50-34

Жители села Ражево пожаловались на сходе граждан на плохое качество воды в павильоне чистой воды: в бутылке мутнеет на вторые сутки, появляется зелёный осадок.

Заместитель главы Голышмановского городского округа по вопросам ЖКХ Олег ШВЕЦОВ разъяснил:

– У нас единственный муниципалитет из районов юга Тюменской области, где в павильонах чистая вода бесплатно поставляется гражданам. В ноябре прошлого года Роспотребнадзор брал её пробы на анализы. Результаты исследований показали, что вода

в павильонах соответствует нормам качества. Администрация округа оплачивает содержание и обслуживание павильонов чистой воды, подрядчики меняют фильтры и оборудование. Если вы заметили что-то неладное с водой – записывайте дату, делайте фото и передавайте данные в сельскую администрацию. Подрядчик обслуживает павильоны чистой воды, отчитывается перед руководителем территории и только потом подаёт документы в окружную администрацию на оплату. Поэтому нам важно знать, что партнёры добросовестно выполняют свои обязанности.

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

РАЗВИТИЕ АПК

Машинно-тракторный парк Тюменской области готов к полевым работам

В посёлке Голышманово прошло пленарное заседание для специалистов инженерно-технической системы управлений АПК районов и округов, руководителей предприятий технического сервиса.

Обсуждали готовность сельхозпредприятий региона к весенним полевым работам.



Замглавы округа Владимир Попов доложил, что весной в поля выведут 228 тракторов, 174 сеялки и посевных комплекса

Собравшихся приветствовал глава нашего округа Александр Ледаков. Сотрудники краеведческого музея познакомили гостей с экспозициями в выставочных залах, а также провели для них обзорную экскурсию по посёлку Голышманово.

После культурной программы участники совещания посетили сервисную мастерскую ООО «Тюменские молочные фермы» в селе Усть-Ламенка. Там проводятся ремонты и обслуживание техники.

– С «Тюменскими молочными фермами» работаем с 2014 года, это наше первое предприятие в регионе. Обслуживаем самоходную технику марки CLAAS. Все агрегаты почти готовы к посевной. Сейчас мы поставили на обслуживание уже кормоуборочную технику. Наши сервисные инженеры работают 24 часа в сутки семь дней в неделю: они постоянно находятся на базе и готовы к выезду в поле в любое время, – рассказал Александр Пономарёв, руководитель сервиса по Тюменской области «Европейская агротехника – Урал».

Главный инженер ООО «Тюменские молочные фермы» Андрей Шитик на совещании доложил, что сельхозпредприятие го-

тово к посевной на 77 процентов. Ремонтные работы затягиваются от двух до шести месяцев из-за увеличения сроков поставок запчастей на импортную технику.

– Все тендеры проведены, договоры заключены. На поля выйдут шесть посевных комплексов. Сеялки готовы с осени прошлого года. Посевы кормовых культур планируем разместить на площади 13 тысяч гектаров, – пояснил Андрей Шитик.

Долгие сроки поставки запчастей для ремонта техники сказываются на ходе подготовки к посевной кампании практически во всех сельхозпредприятиях нашего муниципалитета. Заместитель главы Голышмановского городского округа по вопросам АПК Владимир Попов рассказал, что машинно-тракторный парк готов на 82 процента.

Подробный анализ инженерно-технической службы нашего региона провёл Николай Колчанов – начальник отдела механизации Департамента АПК Тюменской области.

– Действуют на территории области 242 крупнотоварных предприятия, 1111 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей



Аграрии обрадованы новостью о сохранении финансовой поддержки отрасли АПК на уровне прошлого года

работают в сельскохозяйственной отрасли. Сельхозгодья в регионе занимают 2,9 миллиона гектаров. В 2021 году производство сельскохозяйственной продукции на душу населения составило 52 тысячи 300 рублей. На одного жителя региона произвели 360 килограммов молока и 893 яйца, – сказал он.

В 2022 году из областного бюджета выделяли около 200 миллионов рублей на поддержку агропрома. Сельхозтоваропроизводители региона приобрели 42 посевных комплекса и 11 сеялок.

Меры государственной под-

держки в сфере АПК сохранены на прежнем уровне в этом году. Из бюджета возмещается 50 процентов расходов по оборудованию для отрасли животноводства, 20 процентов – финансовое обеспечение затрат на технику для растениеводства и по дополнительным отраслям.

Также на совещании обсудили вопросы проведения годовых технических осмотров тракторов, снабжение нефтепродуктами предприятий АПК Тюменской области и условия поставки сельскохозяйственной техники.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Блокадный Ленинград не сдавался

Инге Бурштейн было всего девять лет, когда началась Великая Отечественная война

– Белые хризантемы! Мне всегда муж дарил – я их очень люблю. Спасибо, – улыбка у моей собеседницы невероятно лучистая.

Мы садимся в кресла поудобнее. Бесчисленное количество раз Инга Вульфовна приходилось рассказывать про блокаду любимого города журналистам. Но и сейчас воспоминания вновь захватывают её.

Кольцо блокады замкнулось

– Многие спрашивают: «Что изменилось 8 сентября 1941-го, когда кольцо блокады замкнулось?» Да ничего не изменилось, – резко отвечает сама себе Инга Вульфовна. – Город бомбили с самого начала войны, с продуктами сразу стало туго. Ситуация ухудшилась, когда в начале блокады пострадали Бадаевские продовольственные склады. Они горели несколько дней. Норму хлеба тогда сократили до 250 граммов рабочим и до 125 иждивенцам. Да в нём и муки-то почти не было. Отруби, трава какая-то, добавки полусъедобные. Ну, хоть что-то.

За месяц до Великой Отечественной её отца, морского офицера, отправили на переподготовку в Кронштадт. И в воскресенье Инга Черняк с матерью и младшим братом Аликом должны были ехать его навестить.

– К нам приехали бабушка с дедушкой – родители папы, и мама отправила меня погулять, – вспоминает до мельчайших подробностей Инга Вульфовна. – Я так раскапризничалась. Только вышла на улицу, вдруг мама выглянула в окно и позвала меня обратно. Я была ужасно сердита, что меня туда-сюда гоняют. Захожу и вижу, что все сидят и плачут – война началась.

Так закончилось у Инги беззаботное детство на 12-й линии Васильевского острова. В июле ленинградских детей решили массово вывезти из города, который беспрепятственно бомбили. Те дни она помнит, как сейчас:

– Мама устроилась санитаркой в эшелон, чтобы быть рядом с нами. Нас привезли в деревню Любытино, и там мы пробыли около двух недель. Но немцы так быстро продвигались, что решено было вернуться в город. В районе Малой Вишеры на наш эшелон налетели немецкие самолёты. Но не бомбили, а расстреливали. Взрослые положили нас на пол и накрыли подушками, одеялами, матрасами – всем, что было. И как-то пронесло, все остались живы. Так мы



Светлейший ум, эрудиция, доброта и невероятно обаятельная улыбка, которая даже через фото передаёт её энергетику – такое впечатление осталось у меня от новой знакомой Инги Бурштейн, пережившей ленинградскую блокаду

оказались снова в Ленинграде.

Под огнём бомбёжек

Потекли блокадные будни. В квартире Черняк жила ещё семья брата отца – жена и сын Женя. Впятером ютились в одной комнате. Окно выходило во двор, где солнца почти не было. Во время бомбёжек первое время все спускались в бомбоубежище в этом же доме. Но потом не стали.

– Когда бомбили, «зажигалки» на крыше дежурные сразу хватили клещами и тушили в песке. Там стояли специальные ящики с ним. «Зажигалка» – она же маленькая бомбочка, – махнула рукой Инга Вульфовна. – А вот если бы упал фугасный снаряд и дом рухнул, то из бомбоубежища мы могли бы не выбраться. Поэтому все оставались в квартирах.

Выжить в холод и голод

На несколько мгновений моя собеседница замолчала, затем продолжила свой рассказ:

– Мороз в ту зиму выдался жуткий. У нас, конечно, буржуйка стояла. Нам повезло: в подвале дома была кочегарка, и там оставался уголь – им и топили. Поэтому было потеплее. Сейчас по телевизору часто показывают кадры, как люди воду в Неве набирают. Нам до реки было не дойти – далеко, поэтому топили снег.

Мимо дома, где жила семья Черняк, проходила дорога на Смоленское кладбище. И по ней потянулись люди с единственным действующим транспортом в городе – санками. На них везли умерших родственников.

– Трупы были замотаны в простыни. Это было ужасное зрелище. У многих не хватало сил довести их до кладбища, и тогда трупы оставляли прямо на дороге. Потом санитары на машине подбিরали и увозили хоронить. Сейчас сколько фильмов о блокаде снимают, никто не может передать достоверно ту обстановку по одной причине: нет таких измощённых, уставших людей, какими были тогда ленинградцы, – отметила Инга Вульфовна.

Видно, что некоторые слова ей с трудом давались. Перед глазами в воспоминаниях снова живые кар-

Инга БУРШТЕЙН:

– Мы, дети, только возле дома на улицу выходили. И вот однажды мама сказала, что пойдём навестить бабушку с дедушкой. Они жили на улице Бакунина. И вот тут мы с Женей увидели город! Темно, транспорт не ходит, люди идут согнувшись, подпоясавшись, чтобы хоть как-то сохранить тепло под одеждой. Почти никто не разговаривал и не улыбался. Это было страшно.

тины тех ужасных блокадных дней.

– Понимаете, есть моменты, которые никогда не забыть, сколько бы лет ни прошло. Мы вчера с двоюродным братом Женей, с которым вместе пережили год в блокадном городе, созванивались. Он постарше меня немного, но ещё тоже молодец. Вспоминали один случай. В начале сентября мы ещё немного учились – школа была рядом с домом. Но потом совсем наступили холода, были постоянные воздушные тревоги, и учиться перестали. Здание школы приспособили сначала под госпиталь, а потом под больницу для «дистрофиков», как мы называли измощённых от голода. И вот весной 1942-го вышли мы с Женей на улицу, присели на скамейку. И видим: к школе подошла машина, и из подвалов начали выносить трупы умерших там людей. Они почему-то оказались

совершенно голые. Это были скелеты, обтянутые кожей! Помню, как той же весной измученные холодом и голодом женщины очищали улицы города от нечистот, которые накопились за зиму. Может быть, поэтому в Ленинграде не было зафиксировано вспышек инфекции во время блокады.

Солдатский паёк хлеба

Вдруг она резко переключилась: – Да вы угощайтесь. Мандарины такие сладкие купила, а вот клубника, конечно, зимняя, как трава. Я сама мало ем, сладкого почти нельзя. Желудок оперированный – одна треть всего осталась.

Здоровье моей собеседницы подорвано в детские блокадные годы. Из «деликатесов» были столлярный клей, в который её мама добавляла немного уксуса, да жмых из сои.

– Гадость необыкновенная! Даже тогда есть невозможно было, – горько улыбнулась Инга Вульфовна. – Мы с младшим братом как-то весной пошли на кладбище собирать траву, из которой мама потом что-нибудь готовила нам. Мимо проходил военный. Спрашивает нас: «Дети, что вы здесь делаете?» А братику четыре года, но он такой разговорчивый был. Рассказал дяденьке, что мы траву собираем, что папа на фронте, мама сверхурочно работает. Военный достал буханку хлеба и отрезал нам кусок. Мы так обрадовались! Щипали-щипали этот кусочек и почти весь съели. Мама приходит с работы, а мы сидим плачем. Она начала спрашивать, что случилось. А мы в ответ: «Нам дяденька-военный дал хлебушка, а мы съели и тебе не оставили». Тогда мама села рядом с нами и тоже расплакалась.

Спаслась эвакуацией

В июле 1942 года семье Черняк предложили эвакуироваться. Инга к тому времени уже не могла ходить. На катер, который вывез их через Ладогу, её занесли на руках.

– Очевидно, если бы нас не эвакуировали, я бы не выжила, – рассуждает она. – Но, вот, повезло. Повезло и что переправиться смогли. Из шести пливших вместе с нами катеров до

берега дошли только четыре – два подорвались во время бомбёжки.

До 1944 года жили на Алтае, в деревне возле города Камень-на-Оби. В 1944-м, когда открыли Куйбышев (правительство к тому времени вернулось в Москву, и в этот город был разрешён свободный въезд), приехали туда. В Куйбышеве (ныне Самара) жили сёстры Ингиной мамы.

– Забавный случай произошёл у нас в мае, – рассмеялась Инга Вульфовна от нахлынувших воспоминаний о встрече Дня Победы. – Я училась в пятом классе. По школе разнёсся слух, что по радио в тот день, в 12 часов, объявят о Победе. И мы, полкласса девчонок (школа была женской), сбежали с урока биологии послушать это сообщение. В школе радио не было. Учительница так рассердилась! Да ещё о Победе не объявили. И она говорит: «Я ставлю вам в журнал жир-

ные точки. И, если завтра о Победе не объявят, будут единицы!» И мы очень ждали, чтобы объявили Победу. А на завтра было 9 мая.

В 1945-м же вернулись Черняк в свой город. Правда, отец ещё служил до 1947 года – был задействован в разминировании Волги.

Тёплые воспоминания о родителях и муже

Инга Бурштейн и сейчас с невероятной теплотой вспоминает своих родителей, которые, несмотря на все тяготы того страшного времени, окружали детей любовью и заботой. Она стала учителем английского языка. Работала в школе до 75 лет! С супругом Арнольдом вырастили сына Александра, дождалась внуков. К сожалению, муж ушёл из жизни.

– Молодожёнам желают дожить до золотой свадьбы. Какая «фигня», – переходит на сленг интеллигентная собеседница. – Мы прожили вместе 52 года. Но это так мало! К одиночеству привыкнуть невозможно. Мне очень его не хватает все эти годы!



В молодые годы

С тоской смотрит на фото мужа Инга Вульфовна. Вся тумбочка у её кровати заставлена фотографиями супруга. А ещё здесь множество книг. Даже в своём почтенном возрасте она продолжает читать и учить наизусть стихи. Судьба подарила мне эту встречу в Санкт-Петербурге не случайно. В этом городе у каждого коренного петербуржца родные прошли через блокаду – горнило военных 1940-х.

– Никогда не думала, что придётся мне жить во время проведения специальной военной операции. Особенно больно, что со своими, – горько сказала на прощание Инга Вульфовна.

В тему

В обороне Ленинграда участвовали более двух десятков голышмановцев. Среди них две женщины-связистки – Ольга Молодых и Таисья Дронова. Они прошли по окраинам северной столицы в первые дни после её освобождения. Обе награждены медалью «За боевые заслуги». Биографии, фронтовой путь наших земляков размещены в экспозиции «Великие битвы великой Победы» в Голышмановском краеведческом музее.

Елена ЛЕДАКОВА
Фото автора
и из личного архива



Довоенный снимок

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2794 Заказ № 11